

ZPRÁVY ZAHRANICNĚ.

TELEGRAFICKÉ.

Z Vídně se oznamuje, že z některých projevů, které v posledních dnech...

Z Vídně dochází nyní dodatečně zprávy o pokusu vydírání peněz na císaři rakouském...

Z Hamburku oznameno ve středu, že nejlepší z parníků Hamburg-American Packet Co...

Ruský car hodlá přejít zvláštní vrchní soud, který by rozhodoval v mnohých případech...

Ve Francii dle výsledků právě uveřejněného censu jest doposud množství se obyvatelstva velice nepatrným...

Do francouzského senátu, při poslední volbě dle opravených zpráv zvoleno bylo 69 republikánů...

Dle zpráv pařížských jsou pramalé vyhlídky na trvalé zachování míru. Oznamováno totiž ve středu, že ministerstvem války předložena byla pohraniční úřadům...

Papež rozhodl se, dle zpráv z Říma v neděli došlých, oznámiti Rakousku, Francii, Španělsku a Portugalaku, že v příštím koncilu, jemuž volba nástupce jeho předlehatí bude...

Z Berlína oznámeno v pondělí, že některé z velmocí evropských, hlavně pak ale Rusko a Francie, rozhodly se zakročit ve Washing- tonu za tím účelem...

Německou radou ministerskou vydán byl v pondělí rozkaz, jímž na dále soubojům v armádě zakázané má. Na místě soubojů zavedeny dle toho bítí mají čestné vojenské soudy...

Z Berlína došla v úterý zpráva, že doktoru Niemanovi, jednomu z nejprůběžnějších bakteriologů tamních, podalilo se vypátrati nový a bezpečný prostředek proti suchotinnám...

Z Hamburku oznameno ve středu, že nejlepší z parníků Hamburg-American Packet Co, "Fuerst Bismark", u Blankenose v Labi na mělinu vjel...

Ve Francii dle výsledků právě uveřejněného censu jest doposud množství se obyvatelstva velice nepatrným. Od roku 1891 zvětšeno obyvatelstvo Francie všeho všudy pouze o 175,017 osob...

Do francouzského senátu, při poslední volbě dle opravených zpráv zvoleno bylo 69 republikánů, 13 radikálů, 3 sociální radikálůvé a 12 reakcionářů...

Dle zpráv pařížských jsou pramalé vyhlídky na trvalé zachování míru. Oznamováno totiž ve středu, že ministerstvem války předložena byla pohraniční úřadům...

Papež rozhodl se, dle zpráv z Říma v neděli došlých, oznámiti Rakousku, Francii, Španělsku a Portugalaku, že v příštím koncilu, jemuž volba nástupce jeho předlehatí bude, dosavadní vetovací právo zemí těch uznáno nebude...

Z Londýna dochází překvapující zpráva, že královna Viktorie konečně přec jen vlády se nabažila a že jubileum své oslaviti chce odstoupením ve prospěch nejstaršího syna svého, prince Waleského. Jak známo, královna Viktorie jest nejstarší korunovaná hlavou, na trůně nejdelší řadu let zasedávající...

V Londýně skončeno v pátek senační přelčení s lady Selinou Scottovou, tehdy lorda Russella, kteráž zetím svým pro kriminální urážku cti zároveň s několika společníky žalována byla, a sice odsouzena táz na 8 měsíců do káznice. Trest svůj odbyvatí si bude ve vězení Hollowayském a sice v téže celi, v níž r. 1892 věvodkyně Sutherlandská po 6 týdnech pro nevážnost soudu vězněna byla...

Královna anglická přispěla 4000 lb. šterlínků k fondu na ulevění bídy v Anglii.

V Roberval, Quebec, Kanada, zničen byl ve středu požárem klášter uršulinek, při němž 7 jeptišek v plamenech zahynulo. Škoda odhadována jest na \$75,000.

Cholera vypukla přej na vojens- ké dopravní lodi "Nobia", kteráž v sobotu do přístavu plymouthského, v Anglii, přistála. Lodi tou vezeno vojsko z Indie a několik vojáků přej na cestě zemřelo a v moři pohřbeno bylo. Válční vo- jáci i muštvo lodě dáni do karantény.

Z Cařihradu telegrafováno v úterý, že přej zástupci velmocí evropských přišli k tomu úhladu a přesvědčení, že čestné ony prote- sty, jež od guvernérů ržných provin- cii proti provádění navržených reforem docházet, učiněny jsou výhradně jen z národu Porty samé, která tím každou snahu o docle- lení nápravy překaziti chce.

Na ostrově Krétě došlo k novým krvavým vjtrznostem a sice učinili přej v státním městě Turoi útok na křesťany, při němž dva z po- slednějších zabiti a značný počet jich poraněn.

Ze Švédska oznamováno v sobo- tu, že o 3 hodiny ranní početny v okolí Christianie dva silné otřasy země, provázené podzemním duněním. Škody způsobeny jen nepatrné.

V Jerusalemě seprali se 6. ledna u božského hrobu katolici římsí a řecko katolíci a pořádek jen za- kročením policie turecké zjednáno býti mohl. — Značně osob bylo při tom poraněno.

Ve Španělsku hrozí, dle posled- ních zpráv, vypuknutí nejenom kráse ministerská, ale zároveň pa- nají obavy před vypuknutím revo- luce. Sagasta, dřívější předseda ministerstva, byl by přej v případě pádu ministerstva nynějšho vol- ným, vlády se ujmouti, jedině ale v tom případě, když by koloniš- ty největší ústupky a po případě i samosprávu poskytnouti mohl. Dále oznamuje se, že vláda uvědomila generálního guvernéra na Kubě, generála Weylera, o obžalobě, jakáž vůči správě jeho vznesena by- la a že požádala jej, aby na obžalo- bu tuto odpověděl.

Z Madridu oznamováno v pátek, že mylným jest náhled, jako by vláda španělská snad na udělení samosprávy osadám svým v zá- padní Indii pomýšlela. Vláda ponechá si i na dále úplný dohled na vše, co konáno tam jest a místními úřady bude smět jen to konáno býti, co předem již schváleno vlády dosáhlo.

Nástupce Maceo, gen. Gomez, pomýšlil přej na složení zbraní a oznámil přej již také vládě španělské podmínky, za jakýchž volným by byl, tak učiniti. Hlavní podmínkou dalšího vyjednávání jest přej bezokladné odvolání do- sadního nejvyššího velitele vojsk španělských Weylera, kterýž krve- lačností svou pravým trnem v bo- ku Kubě se stal. Dalšími pod- mínkami jest následovní: Obme- zení nynější téměř autokratické moci guvernéra vyslaného na Kubu ze Španělska. — Volba všech ma- yorů a městských úřadníků na ostrově všeobecným hlasováním. — Nový poštovní systém. — Peněz vzřskaných vnitrozemskými daněmi necht jest používáno pro dobro lidu ostrova a celně sazba budíž upravena, hlavně v případě mouky, kterou jest Kuba závislou úplnou na Spojených Státech. — Zvýšení kubánského zastupitelstva v korte- sích v poměru s lidností a bohat- stvím ostrova. — Záruka Spoj. Stá- tů, že reformy tyto skutečně prove- deny budou, když povstanci složí zbraň.

Na Kubě dosud na mnoha m- stech nechtí věřiti ve smrt slavné- ho vůdce povstaleckého, Maceo a poukazují hlavně k tomu, jak mno- hokráté již úřady španělskými smrt jeho oznamována, aniž by na tom jako pravdy bylo.

V Bombaji, Přední Indii, řídí měrou stále větší hlřzový mor, a na čtvrt milionu osob přej již z obavy před hroznou touto ná- kasou město opustilo. Tím však

Jest to nezvratnou pravdou, že následkem zanedbaných opatření žaludčních povstává nezáživnost, provázená bolestí hlavy; dalším pak zaned- baním povstává nemoc jaterní a konečně rozšíří se nákaza I na krev...

Poslední příležitost! Hledá se ještě několik rodin k usazení se v osadě ležící na Snake řece, v Idaho. Kdokoliv, jenž rovná přejíti se k této osadě, musí se přejíti, jelikož abychom tu měli prou pro několik rodin...

DRÍVÍ. THE UNION LUMBER CO., Winona, Minn. prodává stavební dříví a zasláží je přímo farmerům neb jiným kupcům za hotové.

Děkuvzdání. Největější díky vzdávám všem přátelům a známým, kteří v počtu tak čestném účastnili se pohřbu mého milovaného manžela potahmo otce, Dr. Bohuslava Malocha, jelikož tím velice přisáhlí k zmirnění bolesti našeho. Zvláště vřelý dík necht přijme p. T. Šmáček za jeho lidu- milnou službu v obstarávání pohřbu...

zároveň zanášena jest nákaza i do místa, jež dosud jí zasaženy nebyly a následkem toho počet úmrtí neustále stoupá.

Z Bombaje, Přední Indii, ozna- mováno koncem týdne, že násled- kem řádění hlřzového moru oby- vatelstvo tamní na polovinu snženo. Úmrtnost obnáší 200 na 1000 obyvatelů týdně. Obchody a díl- ny jsou po většině zavřeny.

V Tokiu, Japonsku způsobeno v pondělí pobouřením něm. vyslancem, kterýž při projřzde beze vší přičiny japonského studenta přes obliče- j šlehl. Vláda japonská požádá přej vládu německou za jeho odvolání.

Ze příčinu četných úpadků bank udávají popokratí až do omrzení bouřevnatě, že je málo peněz. Prav- dou jest, že příčinou úpadků těch byl po výtece přebytek peněz. Kdyby "National Bank of Illinois" nebyla měla ve svých sklepeních tolik pe- něž, které toužily po zužitkování, byla by se nepastila asi nikdy do od- věčných kšeftů s dráhou Calumet Electric, nebyla by také tak štřdře udržovala živobytí jiných podniků, které jí konečně vykopaly hrob. To- táz platí i o bankách jiných. Když je dost "tititi" a dost úvěru, narůstají "holt" křřídělka. Co požívá důvěry, tomu se dostane hned peněz habaděj. Ale jak jsou poměry — důvěra nenř- ždná a proto také nejsou peníze. A kdo zkazil důvěru? Republikáni to nebyli.

"Chicago Republican Club" dohodl se s dráhou Pennsylvania o vyprave-

Laciné Kširy na koně. Kširy všeho druhu, nové i z druhé ruky. Máme vždy na výběr 50 kširů z druhé ruky pro jednoho i pár koní. Cena od \$250 vzhů- ru. Navštivte nás a skutečně naše zboží, aneb nám dopište o ceny. Za spokojenost ručíme. WM. BOESE, majitel, 1210 So. 13th St., Omaha, Neb. REFERENCE: Pokrok Západu, Svařina Bros., V. F. Kuncel a Kuncel Bros.